

HÉTFŐ

ELŐFIZETÉS
Egy negyedévre
2 korona

Egyes szám
5 krajcár
(10 fillér)

Telefon szám 503.
Hirdetések díja: megállapo-
dás szerint

Megjelenik minden hétfőn délelőtt
A szerkesztésért HÖNIG OTTÓ felelős. * Laptulajdonos: MOHOS ÁGOSTON.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Zrínyi-utca 2 szám 1. emelet
Sebesy-ház.

II. évfolyam

ARAD, 1908. ÁPRILIS 20.

16. szám

A megzápult pirostojás.

Tavaly ilyentájban az aradi napilapok hasábjain tekintélytől duzzadó cikkek jelentek meg. A tekintélytől duzzadó cikkek alá Müller Károly szeretett képviselőnk neve volt írva, ami ugyan nem jelenti azt, hogy Müller Károly írta volna őket, de azt mindenestre bizonyítja, hogy a fentnevezett egyén nem irtózik az olcsó babéroktól. A cikkek egyébként Arad város aktuális kérdéseiről csevegtek és ígéretet tartalmaztak arra nézve, hogy mi mindent össze-vissza fog csinálni Arad érdekében szeretett Képviselőnk, Én Müller Károly. Én, Müller Károly, 175 centiméter hosszú Loreley-ígérettemmel.

Müller Károly ezeket a cikkeket husvéti piros tojásul rakta a város lábai elé. A város örült, Müller Károly viszont me-revre fagygyazott bajszszal és büszke öntudattal járt-kelt az utcák során, természetesen kocsii igénybevételével. És vártuk, visszafojtott lélegzettel vártuk, hogy Müller Károly végre arra a mezőre lépjen, amelyen eleddig nem igen mozgott: a tettek mezejére.

Eltelt egy esztendő és ma megint husvét van. Mikor ezeket a sorokat írjuk: nem tudjuk, vajjon a napilapok husvétii számában megjelennek-e Müller-féle eszmeszülöttek. De úgy sejtjük, hogy nem. Amint a napilapok a magak hatalmas anyagi és erkölcsi erejével nem mertek megtenni, azt megtette a *Hétfő*. Bemutatta Aradnak Müller Károlyt, a Közéleti Képességek hián valót, bemutatta a Fehér Kereszt kávéház öblöstorku csalóányát olyannak, amilyen. És a napilapok ma már nem kérnek tekintély-cikkeket attól a Müller Károlytól, akiről egy esztendő előtt is tudták ugyanazt, amit ma tudnak. Csak-hogy akkor még nem érkezett meg a

Hétfő, hogy a napilapok helyett kifejezést adjon az igazi közvéleménynek.

Tehát egy esztendeje, hogy Müller Károly ciceróból szedett cikkeiben elmélkedett a jövő feladatairól. Most egy esztendeje, mikor még meg volt a nagyszabású tekintély. Most egy esztendeje, nyújtotta át az ígéretet piros tojását Arad városának.

A piros tojás azóta megzápult. Egy esztendő nagy idő, azalatt könnyen megzápulnak az ilyen cifrára festett jószágok. Ma egy esztendeje még lehetett valami hasznát venni a Müller Károly ígéreteinek: a város szorgalmas gazdaasszonya, Varjassy Lajos elhelyezte őket szobadisznek a közgyűlési teremben. El is dicsekedett vele nehányszor: ilyen szép piros tojást nem igen kapott még Arad városa! És azóta várták, egyre várták, hogy mikor kel már ki az ígéretet piros tojásából csak egy csipetnyi kis csibe is. De hiába várták.

És most husvét van megint. A tavalyi piros tojásról kiderült, hogy az bizony megzápult. Az illata nem tulságosan kellemes, a színe is megtakult: nem igen illik már disznen a közgyűlési terembe. Müller Károly sem tulságosan szereti, ha az orra elé tartják és megkérdezik tőle: vajjon miért nem keltek ki az ígéretet? Miért nem kotlott kellő eredménnyel városunk szeretett képviselője? Miért?

Bizony ezt nehéz volna megfejtteni, ha nem tudnók, hogy a szépen kifestett tojás csak kakuktojás volt. Müller Károly csak albréletben kapott rajta. Nem is csuda, ha meddő maradt az igyekezete.

Mivel pedig a közgyűlési teremben már-már tűrhetetlen illatot áraszt Müller Károly tavalyi ajándéka, a megzápult

pirostojás, — könnyű megjósolnunk az elkövetkezendőket. Károlyi Gyula gróf főispánt jó izlésű embornek ismerjük s így biztosra vehető, hogy legközelebb, mikor a megzápult ígéretet szaga megüti az ő orrát is: idegesen fog rászólani a város gazdasszonyára, a polgármesterre:

— Ugyan kérem, mit tartogatja itt ezt az izót? Szemétdombra vele!

Amikor a rendőr finánc.

A város ötforintjai.

Miért és mivel zaklatják a polgárokat?

A Hétfő riportja.

Hát bizony furcsa, egy kissé nagyon is furcsa. Sőt nem tagadjuk, hogy ha az alábbiakban véletlenül nem Aradról volna szó, úgy legalább is meglepődnénk, csodálkoznánk, sőt felháborodnánk és megbotránkoznánk fölötte. De mert éppen Aradról, erről az amugy is minden oldalon átokkal sujtott városról van szó, így inkább csak a szájalom érzését váltja ki belőlünk.

A város pihenteszű dísz-adóalanyköltője — tetszik tudni: *Külényi János* főszámvevő urat értjük alatta — úgy látszik, nem tud az idejével mit csinálni. Idejének üresen maradó rubrikáit tehát azzal tölti ki, hogy adóötleteket termel, amelyeket azután — a felsőbbség megfelelő elismerése ellenében — „a város javára“ (!) értékesít. Ezek az ötletek tudniillik arról szólnak, hogy hogyan lehet a polgárság zsebéből a legkülönfélébb adógarast kiperéselni.

Adóötlet nagyvárosunk hervadhatlan érdemeit dicséri — egyebek között — a *kerékpáradó* is. Akinek nincs öt forintja, az ne biciklizzék! — fedezte föl nemrégiben adóalanyköltőnk és villágra jött a szörnyszülött bicikli-adó. Jövedelmet ugyan csak alig 1—2 ezer koronákat hajt, de az a fő, hogy a keze-

WEINBERGER FERENCZ

elsőrendű ék-
szerész, nagy
óra-raktára

ARAD

Andrássy-tér,
Központi-szálló
mellett.

Ma hétfőn nagy tombola-estély a központi szálló télikertjében.

lés dolgot ad, még pedig sokat. Csakis ily módon válik lehetővé, hogy a közbiztonság őrei: a rendőrök finanszolgálatokat is teljesíthetnek és elvonhatók ezáltal a tulajdonképeni rendeltetésüktől, a voltaképeni hivatásuktól: a közbiztonság és közrend fölötti őrködéstől. Mert alig szükséges bővebben magyaráznunk hogy amíg a rendőr a város ötförintjait védelmezi, addig a hátamögött ugyancsak szenved a közrend.

Mindennapos dolog, legutóbb éppen a napokban is megtörtént, hogy egy aradi előkelő fiatal embert leszállított biciklijéről az utcán posztoló rendőr, aki a finansz szerepében, a bicikli adó irányában vonta felelősségre az illetőt. Tiltakozás ide, tiltakozás oda, a kerékpáros a rendőrségre került s a járó-kelő emberek ajkáról, a jelenet láttára ilyen szavak hangzottak fel:

— Vajjon miért tartóztatják le?

Ilyen szegénynek tesz ki, ilyen képtelen dolgokkal zaklatják nálunk a polgárokat, akiknek biciklijük van. A parádés négyes fogatok ellenben finansz-rendőri ellenőrzés nélkül és külön adó nélkül roboghatnak végig az utcákon. Sőt ezek tulajdonosainak még az utadója sem nagyobb, mint a csupán két gébével rendelkező s minden kenyerét ezekkel kereső, szegény fuvarosnak. Mindez nem Piriócson történik, kérjük szeretettel, hanem Aradon.

A kerékpáradó eltörlésének mindenképen itt volna már az ideje. Avagy ha még ezek után is más nézetben volnának a torony alatt, ugy hát vagyunk bátrak még néhány adóötletet adóalany-költészetünk nagyobb dicsőségére és felvirágoztatására az illetékes körök figyelmébe ajánlani. Ime:

Füst-adó: Rövid idő múlva tudvalevőleg üzembe helyezik a város automobil-vállalatát. Hogy konkurrens ne legyen, tehát: a magán-automobilok után jelentkező benzingőz illata, szorozva a befutott utvonat hosszával és elosztva a megszárdult és elgázolt emberek számával, adná azt a kulcsot, amely szerint az automobil-tulajdonosok külön községi adóval sújtandók.

Boka-adó: formás női bokák utcai feltűnése alkalmával ingyen gyönyörködő férfiak számára. A boka-tulajdonos hölgy cipőszáma, szorozva a szemlélődő férfi életkorával, adja a községi boka-adó előnyösen értékesíthető kulcsát.

Igen ajánlatos még a „Dombor-adó” fess tavaszi hölgyek községi alapjának felhasználásával; az „Arma-adó” nyitott ajtaju sajtos boltok számára; „Egyenes adó” a mámorosan hazahullámzó lumpok számára és „Zene-adó” a vendéglőkből és kávéházakból ingyen kihallatszó muzsika értékesítése szempontjából.



A polgármester lemondott

arról, hogy Budapestben legyen ruhát. — —

LEICHER és FLEISCHERNÉL (Szabadság-tér)

ugyanis a legjobb ősi szövetek 35%-al olcsóbban kaphatók! — Ujdonságok! — Angol és hazai gyártmány

Az aradi börtön titkaiból.

Hiányos felügyelet.

Kevés a börtönőr.

— A Hétfő riportja. —

A börtön élet sötét rejtelméről rajzolt képek eredetijei Oroszország földalatti kazamatáiban találhatók fel. Az orosz írók, akik legtöbbször a maguk testének elsorvadásával, pokoli kínok árán szerzik meg a börtön élet titkait, minden munkájukban a világ elé tárják honfitársaiknak emberfölötti szenvedéseit. Innen van az, hogy ha a börtön viszonyok züllött voltát akarjuk találóan jellemezni, akkor azt mondjuk: orosz börtön. Ebben a két szóban benne van mindaz, ami a modern büntetési intézménnyel ellentézik, ami embertelen és lelkiismeretlen, ami felületes és slendrián.

A börtönök siri csendességű lakóinak életéből vajmi ritkán kerül nyilvánosságra valami. Felügyelőik jól vigyáznak arra, hogy hermetice el legyen zárva a négyfal közé a börtönlakó. Azért valóságos szenzáció számba megy az az eset, melyet a legnyilvánosabb fórum, az aradi esküdtbírószék tárgyal, amelyben a vádlott egy-két évi fegyházat ülő fegyenc, a sértett egy másik rabtársa, aki azonban az aradi börtön nyirkos celláját felcserélte a sötét sircödörrel.

Lőrincz Zs. Károly fogva lévő fegyenc azzal állott két napig a bírái előtt, hogy fogolytársát Morodán Jakabot akinek már csak négy napot volt eltöltendő az aradi börtönben, úgy lökte oda a munkaterem kőből készült felfájához, hogy az koponyarepedés következtében két nap múlva meghalt.

A bíróság igazságot osztott. Lőrinczet másfél évszázados fegyházra ítélte. A bíróság ítéletét nyilvános diszkurzus tárgyává tenni sem nem szabad, sem nem akarjuk.

Csak arról akarunk mi beszélni, a teljes és nagy nyilvánosság figyelmét felhívni, a mi az esküdtbírószék előtt lezajlott bűnpör mögött van. Ami végtelenül elsomorító, mert a magyar állam büntetőintézményét nem a legkorek-tebb színben tünteti fel.

Az aradi fogház munkatermében egy csoport fogoly dolgozik. Természetesen felügyelet alatt. A rabok beszélgetnek egymással, majd vitatkoznak, sőt civódnak. Végül verekednek, egymást ütöttek-verik, taszigálják. A börtön őr, a kinek annyi szeme még sem lehet, mind amenyit az az elég tágas munkaműhely megkiván, közbelép, rendet akar csinálni és erélyes fellépésének az a következménye, hogy a bíróság előtt Lőrincz Zs. Károly öt vádolja meg azzal, hogy az ethunyt fogoly halálát a börtönőr okozza.

Mikor ez eset megtörtént, az ügyészség szépitve és simitva adta elő a dolgot s a nyilvánosság rosszul informálva vett tudomást a

sajnálatos eseményről. Ma azonban már tudva van, hogy az orvosok is óriási módon tévedtek. Azt mondták, hogy Morodán Jakab sérülése jelentéktelen, nyolc napon belül fel fog gyógyulni. Meggyógyult a szerencsétlen. Éppen azon a napon, mikor szab dühnia kellett volna.

Orvosi tévedések nem tartoznak a ritkaságok közé. Az orvos is ember s ezért ezt a tényt csak mint a helyzet festéséhez tartozó párját igen ritkító szint állítjuk be. Azt azonban már a legviharosabb szavakkal kell megértenünk, hogy az aradi fogházzal olyan laza a felügyelet, olyan kevés a fegyőri személyzet, hogy a szóban forgó eset megtörténhetik.

Mert akármennyire a maga értékére szállították is az esküdtek a lopás miatt két évi fegyházra elítélt Lőrincz vallomását s nem türték el neki azt, hogy az elhunyt Morodán a börtönőr ütötte úgy, hogy neki vágódott az ajtó sarkait tartó kőlapnak, s bármennyire sziniszágnak tekintették a tanukul megjelent fegyenc tanuvallomását, akik ennek ellenkezőjét vallották: azt nem döntötték el, hogy kinek a hibájából fejlődött odáig a dolog, hogy a fogházban emberhalál történt?

Az ügy Lőrincz elítélésével nem lehet befejezve. A bíróság nem tűrheti, hogy az ő igazságszótása csak félmunka legyen. Tárja föl ő szintén, a maga rideg valóságában a helyzetet illetékes helyen, s mondja meg, hogy valahol az aradi börtönben hiba van. Vagy rossz, vagy kevés a fegyőri személyzet, vagy hiányos a felügyelet, fölületes az orvosi szolgálat, stb. stb. Lesz ott még más baj is.

Ahol ilyen dolgok történhetnek, mint a Morodán esete, ott föléltlenül a felettes hatóságnak kell közbelépnie.

Mert nem szeretnők, ha az aradi börtönben orosz mintára folynék a rabok élete.

Városi és megyei telefon 324. szám.

Tüzifa.

Bükk, cser, gyertyán és tölgy hasábfa, valamint dongor tűzifa jutányos árban kapható kicsinyben. Faraktár

Arad, Nagyvárad-ut 2a.

Vaggonrakományonkinti megrendelések úgy tűzifa, mint kádár dongafára elfogadtatnak.

NACHT VIKTOR,

Arad, Petőff-utca 8. szám.

WEISZ és KLEIN

a legmodernebb
dusan felszerelt
könyv-kereske-
dés

A R A D, Minorita-palota.

Husvétii körmenet akadályokkal.

Ki viszi a baldachint?

Annak az impozáns körmenetnek a megtartása, amelyet a katolikus hívők nagyszombatán, a feltámadás emlékére rendezni szoktak, az idén váratlan akadályokba ütközött. Néhány iparosember, eddig nem ismert okból megtagadta azt, amit eddig minden esztendőben elvállalt. Eddig szokásban volt ugyanis, hogy ezeken a diszes körmeneteken a baldachint négy iparos ember vitte. Hosszu idő óta volt ez így Aradon és még sohasem fordult elő, hogy valaki megtagadta volna ezt a szolgálatot. Az idén azonban alig találtak valakit, aki hajlandó lett volna e funkcionál segédkezni.

Még nem tudjuk, hogy ennek a különös dolognak mi a tulajdonképeni oka. Annyi tény, hogy az eset megtörtént és érdekességénél fogva erről az alábbi tudósításban számolunk be.

Az ideai nagyszombati körmenet fényesen sikerült. A katolikus hívők nagyszámmal vettek részt és semmi sem zavarta meg a körmenet ünneplését. Közvetlenül a körmenet előtt néhány nappal azonban váratlan dolog történt, amire az aradi plébániai hivatal egyáltalában nem volt elkészülve. Történt ugyanis, hogy a plébániai hivatalba felhívtak négy aradi iparosembert, akiket arra kértek fel, hogy az innapi körmeneten a baldachint vigyék. Erre a tisztségre mindig iparosokat szoktak felkérni és még nem fordult elő soha, hogy azok megtagadták volna ezt a szolgálatot.

A négy iparos meg is jelent a plébánia hivatalban, de ott a plébános nem kis csodálkozására kijelentette, hogy ők egyáltalában nem hajlandók az idén is elvállalni ezt a megtiszteltetést. Mindenféle kifogással álltak elő, az egyik azt mondta, hogy nem ér rá, a másik elfoglaltságára hivatkozott, de bizony az egyik nyíltan kijelentette:

— A meggyőződése nem engedi.

A kijelentések természetesen élénk feltűnést keltettek. Nagy ijedelem és felfordulás volt a plébánián és a plébános rögtön intézkedett, hogy más iparosokat kérjenek fel erre a funcióra. Fel is hivatott több iparost, de ezek sem voltak hajlandók arra, hogy a baldachint vigyék. A plébánián már kétségbe voltak esve és már arra gondoltak, hogy erre a tisztségre nem iparos embert kérnek fel.

Az utolsó percben azonban mégis sikerült négy iparost előkeríteni, akik hosszabb kérésre végre nagynehezen vállalkoztak arra, hogy segédkeznek a funkcionál.

A körmenetet tehát megtartották és amint említettük annak fényét mi sem zavarta meg. Mindenesetre érdekes lenne megtudni, hogy az aradi iparosok különös eljárásának mi volt az oka. Mert, hogy az iparosok nem ok nélkül tagadták meg az egyháznak ezt a szolgálatot, az csak valószínű.

A csütörtöki tombolaestély.

Érdekesnek ígérkező meglepetést tervez Rónai A. János, a központi szálló tulajdonosa a csütörtöki tombolaestélyre. Ez albalommal kizárólag elsőrendű képek és rézmetszetek kerülnek kiadásra. A tombola főnyereménye Balla Frigyes aradi festőművész egy kiváló alkotása, de ezenkívül a nyereménytárgyak között Linek Lajos, a hírneves karikatura rajzoló két műve és több neves hazai festő műalkotásai szerepelnek. Szabad bemenet. Egy tombolajegy ára natvan fillér.

A Mezei-ügy kulisszái mögül

Uj színésznő.

A Hétfő riportja.

Arad, ápr. 12.

Letárgyalták immár azt a szenzációs gyilkossági pert, amelynek hőse Mezei Vilmos és felesége volt. Az ítélet nagy meglepődöttséget keltett a közönség körében. Az erkölcsi világrend diadalmaskodását látták a törvény rideg betűi felett és mindenki nagy megnyugvással vette tudomásul a felmentő ítéletet. A könnyen-hívó publikum csak az újságok híradásaiból szerezhette tudomást az ügyről, ahol hatalmas cikkekben nap-nap után leközltek Mezeinének már jó előre betanult vallomását, amit a vizsgálóbíró előtt mondott. A sértett meghalt és így csupán a vádolt szentimentális szavai irányíthaták a közvéleményt. Ezek pedig megtévesztettek az olvasó közönséget. Igenis megtévesztették. Mert ha csupán Mezeiné vallomása után indulunk is és a kulisszái mögé tekintve, elhagyjuk vallomásából azokat az érzélgő cefrangokat, fuldokló zokogásokat, a szinpadra való ájuldozási jeleneteket és csupán a pusztátényt iparkodunk kihámozni e sok nem odatarozó, erőltetett vallomások tömkelegéből, akkor tisztán láthatjuk a valót a maga igaz meztelenségében.

Gyilkolt az asszony előre megfontolt szándékkal. Magához vett egy hatalmas revolvert, emellyel egy vaddisznót is leteríthetett volna. Jó előre megfontolta az eshetőségeket, három hónapig nyugodtan főzte a terveket az urával és mikor már a terve megérett a kivitelre egy előre kiszámított beszámíthatatlan pillanatban orozva megölte Sáros Sándornét.

És jól számított. Az irgalmas szívű esküdtbírák nem a törvény lelke szerint ítélték meg, hanem a lélek törvényeire hallgatva hozták meg verdiktjüket. És itt meg kell állapodnunk. Bele kell világítanunk, amennyire csak pusztá logika okoskodással lehet, Mezeiné lelkivilágába, de távolról sem azért, hogy a pártatlan bírói ítéle-

tet kritika tárgyává tegyünk, hanem, hogy rámutassunk egy kissé a pesti kitanult iparoskiaszony ravaszására.

A vizsgálóbíró előtt jajveszékelt a fogházban szinte örvengő és dicséretreméltó színészkedéssel szimulálta a kétségbeesett fájdalomt és lelki gyötrelmeket. Egy percig sem tagadnók, hogy az őszinte kitörése volt a megbecsületlenített asszony erkölcsi felzudulásának, de kétségbe kell vonnunk és szinpadra játéknak kell neveznünk ezt az alakoskodást, ha a fejleményeket már a felmentő ítélet után mérlegeljük és az asszony viselkedését pusztán a lelkiállapotravaló tekintettel vizsgálat alá vessük.

Rajongásig szerette az urát. Ez a szeretet volt főoka annak a rémes tragédiának, amelynek Sárosné esest áldozatul. A női becsületén esett esorbát akarta lemosni Sáros Sándorné vérével, hogy tisztán álljon ura előtt, akit ő annyira imád. Az ura elhítte neki, mert nagy lelki felháborodás kell ahhoz, hogy a gyenge nő ölési szándékból fegyvert vegyen magához. A bíróság felmentette és ő másnap kacagott és hangos volt a nevetésétől az egész ház. Ez pedig cseppet sem magyarázható meg akkor, mikor a szerető hitves félve aggódik férjéért.

De ő nem aggódott. Biztos volt a maga dolgában. Az első jelenete fényesen sikerült hát bizott a második felvonás sikerében is. És megint jól számított. A nevető asszonyka megtörtén, egész testében remegve lépett be a tárgyalási terembe, mikor férje ügyében tanuként kihallgatták. És kezdte előlről a színészkedést. Ugyanaz a sírás, ugyanaz a jajveszékés, ugyanaz a térdreborulás, mind csupa jól kiszámított trükk az esküdtek szívének megindítására. És az asszony nem hiába tanulta be olyan jól szerepét, az eredmény megérte a fáradságot, mert az esküdtek férjét is fölmentették.

Akik nem láttak be ennek a komédiának a függőyei mögé, könyes szemekkel olvasták az asszony kétségbeesett jeleneteit és mi ezek után mást nem mondhatunk, mint csak azt a tanácsot adhatjuk Szendrinek, hogy amugy is hiányos társulata kiegészítésére szerződtesse színházához Mezei Vilmosnét, aki már ime két alkalommal beigazolta, hogy minden kvalitással rendelkezik a szinpad számára.

Arad uri közönségének

legkedveltebb szórakozási helye a Láng Testvérek vendéglője. Minden este szebb-nél-szebb mozgófénykép mutatványok. — Kitiűnő cigányzene. Belépti-díj nincsen. Elsőrendű konyha. — Kitiűnő italok.

Legolcsóbb kőszén Aradon.

Kitiűnően égő nagy hőfoku hazai kőszén mm.-ja 3 kor. 40 fill. házhoz szállítva (legalább 5 mm. vételnél) 3'60 kor. Kapható:

Engel Gyula

Boros Béni-tér 29. és Lővész-utca 1.a üzleteiben. Telefon 521. és 175.

Figyelje meg Kohn József kirakatát a minorita palotában!

Mi történt az éjjel?

Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű égitest teljesen fölösleges, mert a

Benoid gázvilágítás

teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a legolcsóbb, hanem

Fényt, Hőt, Erőt

s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.

Telefon 561.

Budapest, Andrassy-ut 17.

Telefon 28—60.

AMIRŐL CSAK SUTTOGNAK. ■ ■ ■ ■

Két aranyváza története.

Rossz időköt élünk, rossz csillagok járnak! Kevés ma a pénze az emberfiának.

Ez a pár sor rimel, de azért igaz. Szomorúan, feltűnően, tagadhatatlanul, kétségtelenül igaz. Tudjuk ezt mindannyian, akik bolygunk e földi téreken és különösen tudják azok, akik nem tekintik földi hazánkat a siralomvölgyének, hanem le akarják szakítani itt is minden órának a virágját. Sokan vannak ők, népség, katonaság vegyesen s egyaránt érzik a nincsteleneknek keserveit.

De ez az órzés erősebb, intenzívebb az egyenruha irigyelt viselőinél. Amit a polgár szíves örömmel tesz meg, azt a katonának meg kell tennie, mivelhogy megteszi a második meg a harmadik is. Ott ordítani kell a farkasokkal annak, aki nem akarja, hogy felfalják a bestiák. És ordítani kell addig, amíg — az arany vázákra nem kerül a sor.

Mert hajh: rákerült azokra is. A mipap egyik elsőrendű aradi vendéglőben megjelent egy kutyamosó és két izléses, feltűnően szép aranyvázát kínált megvételre potom négyszáz koronáért. A két váza tényleges értéke ezer korona volt s így érthető, hogy azok csakhamar új gazdára akadtak. A tulajdonosuk nem az illető vendéglős lett, aki az ilyen értékes dolgot nem tudta mire használni, hanem egy az alkunál jelenvőit ur, akinek megtetszettek a vázák s a négyszáz koronát azonnal lefizette.

Hogy mi köze a két aranyvázának a mulatni vágyó emberiséghez, azt nem nehéz kitálatni. A néhai tulajdonos, akinek — mint azt már bizonyára sejtik, — hosszú kard lóg az oldalán, az aradi éjjeli élet egyik legismertebb s tegyük hozzá: legkedveltebb alakja. Szereit

a cigányt, a pezsgőt, szóval akar is és tud is élni. Van neki miből, vagy talán csak volt, de annyivál nem rendelkezik, amennyit a hosszú édesen mámoros éjszakák felemésztenek. A filiszter ilyenkor azt mondja: eddig nyujtózkodom, mert eddig ér a takaróm. Ám nem úgy a bohém. Anóak körülbelül ez a jelszava:

— Ha rövid a pénzed, toldd meg — két vázddal.

És megtoldja. Hogy a filiszterből kapitány sőt ezredes lesz s hogy a mulató fiúból talán sohasem lesz ezredes, sőt kapitány sem, az mindenkinek fájbat, csak éppen a bohémnek nem.

Mert ő nem vágzik az ezüst meg az arany csillagokra. Ő csak élni vágyik. És él is, mint egy ur és nem okoz gondot, szívbéli fájdalmat neki, hogy esetleg úgy fog meghalni, mint — ahogy Szilágyi Dezső mondta.

Egy negyedmilió a városnak.

Ezer év múlva meglesz.

Mire jó a takarékoság.

— A Hétfő riportja. —

Hát valahára mégis csak megvan. Igenis megvan, s ha egy Eifel-torony fenekestől fölfordul, akkor is megvan.

A naiv emberiség bizonyára arra kíváncsi, hogy mi van meg. Eláruljuk. Megvan annak a módja: hogyan szabadul meg Aradváros polgársága a hetvennyolc percentes pótdától. Vagyis Aradon föltalálták a fából való vaskarikát, mivelhogy a mi nyomoruságunk enyhítése legalább is olyan törekvésnek látszik, mint hogy ha valaki a fából óhaját adókarikát gyártani.

Am úgy látszik: nincs az az akadály, a mely kellő energiával legyőzhető nem volna. Ezt igazolja az aradi eset is, még pedig Aradváros törvényhatósági-bizottságának örök dicsőségére.

A mód egyébként meglepően egyszerű. A gájkülvárosi tanítók, élükön Nagy János igazgatóval, arra kérték a várost, hogy a részükre szabadjegyet váltson a lóvasuton, mivel maga a társaság, mint az ösmeretes, a tanítók számára eddig ingyen adott jegyeket megvonta. A tanítók kérése keresztülment néhány forumon, végre a törvényhatósági-bizottság elé került.

És ez a bizottság határozott. Ugy, ahogy azt méltán elvárhatták tőle. Kimondotta, hogy a szabadjegyek igenis megváltandók a tanítók számára, ám az igazgató s a testületnek egy Gájban lakó tagja nem részesítendő e magas kegyben, mivelhogy nekik nem kell kijárniok.

És a városatyáknak igazuk volt, még pedig két okból. Először is a gáji iskola igazgatójának s annak a künlakó testületi tagnak tényleg csupán be kell járniok és nem ki. A mikor például az igazgató a tandíjat szállítja, vagy ha más hivatalos ügyben akad dolga a torony alatt, ugyszintén, ha az a testületi tag bevásárolni jön a városba, akkor nem kimegy, hanem bejön, s így a város nem köteles jegyről gondoskodni. Ez világos, ez kétségtelen,

annyira az, hogy az embernek kedve volna eljágni a kánkánt a hastánccal elegy — fejen.

De helyeselnünk kell a törvényhatóság álláspontját egy másik okból is. Egy bérletjegy ára kilenc korona, a kettő tehát tizennyolc korona lett volna, ami tiz hónap alatt (egy iskolai év) szásznyolcvan korona.

Tiz év alatt ez . . . 1800 korona.

Száz év alatt ez . . . 18000 korona.

Ezer év alatt ez . . . 180000 korona.

Vagyis a törvényhatóság megtalálta annak a módját, hogyan szerezzen Aradváros polgárságának körülbelül egy negyedmiliót, mivel ez az összeg az időközi kamatokkal, legalább is akkorára nő, ha nem kétszer akkorára.

A polgárság pedig viselje jól magát és legyen hálás. A városatyuskákat tisztelje, hogy hosszú életű legyen e földön, s hogy ily módon esetleg megérje a kilenc koronából fölszapordott összegnek ezrekre való földagadását.

Éljen a földkereség legleleményesebb törvényhatósága!

M. kir. szabadalmazott

borszivattyúk

és hozzávaló legjobb minőségű gummicsovok legolcsóbb gyári áron.

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig kifolyik, a szőlőmagvak, hések és egyéb tisztatlanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a szivattyú nem romlik és a bort nem ronthatja. A gépezet jó működéseért 3 évi jótállás (ingyen javítás.)

Tüzi fecskendők

golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb, mert homokos és sáros víz használatánál sem tagadja meg a szolgálatot. A gép jó működéseért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló országos egységes csavarok és a legjobb minőségű belül gummirozott kendercsovok a legolcsóbb áron.



Kutak

hozzávaló

csövekkel,

olcsóbbak és jobbak mint bármely bel- vagy külföldi gyárban.

Hönig Ottó

m. kir. szab. tüzi-fecskendő és szivattyú-készítő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.



A tavaszi cipőkülönlegességek már megérkeztek.
Raphatók: **Weinberger János** elsőrendű cipőüzletében Arad, Andrassy-tér.

Neuman Testvérek

mű-malom-, szesz- és élesztő-gyárosok

ARADON.

Ajánlják tiszta

gabonaélesztőjüket,

mely felülmulhatatlan kelesztő képessége és tartóssága folytán minden bel- és külföldi kiállításon kitüntetésben részesült.

Ugyanott

istálló-trágya

érett és félérett állapotban, valamint légenszáritva méltányos áron kapható.

Szöllőbirtokosok figyemébe!

Dr. Wagner Pál, a dramstadti vegykísérleti állomásnak nagyhirű igazgatója, mult hóban kiadott „Kísérletek a szőlőtrágyázás terén“ című művében olvasható, hogy a legujabban megejtett kísérletek ismét igazolták, hogy csakis **istállótrágyázással lehet szőlőkben a legnagyobb termést biztosítani.** Mütrágyának alkalmazása istállótrágya nélkül kielégítő eredményt nem nyújtott. Az istállótrágya a föld tápértékén kívül kedvező hatást (Agenzien) gyakorol a szőlőtőkére, mely hatásnak módját még eszközrendő kutatásoknak kell felderíteni.

WEISZ és KLEIN

modern könyv, papír, zeneműkereskedése és hírlapterjesztési vállalata
ARAD, Minorita-palota.

Városi és megyei telefon 230.

Imakönyvek
 Diszlevélpapírok
 Festékdobozok
 Égető apparátusok
 Emlékkönyvek
 Levelezőlap albumok

Művészi folyóiratok
 Eredeti olajfestmények
 Művészi reprodukciók
 Disz-szobrocskák
 Ifjusági iratok
 Mesekönyvek
 Képeskönyvek

**Hegedük és a hozzátartozó hangszerek.
 Legdivatosabb névjegyek azonnal készítése.
 Répkaretek nagy raktára. Zintatartók dus választékban.**

Írószerek

Írószere

Állandó műkiállítás!

A magyar, német, francia, angol és olasz irodalom
 újabb és jelesebb termékeinek állandó raktára.

Vidéki megrendelések a legpontosabban és a
 legnagyobb figyelemmel intéztetnek el. ==

Városi és megyei telefon 230.

WEISZ és KLEIN

modern könyv-, papír-, zeneműkereskedése és hírlapterjesztési vállalata
ARAD, Minorita-palota.

VICTORIA

„ZAKARÉK- ÉS HITELINTÉZET MINZ RÉSZV.-TÁRS.

ARAD, József-főherceg-ut 2. sz., saját házában.

Fiókinézet: Kisjenőn, saját házában.

Befizetett részvénytőke K 1,200.000
Tartalékalap „ 950.000
Betétek „ 6,000.000
Evi forgalom 15 millió korona.

ALAPÍTATOTT
1887. EVBEN.

Ü z l e t k ö r e :

Átvesz betéteket betétl könyvecskékre kamatozás végett és azok után, amelyek 3 hónál rövidebb ideig vannak elhelyezve 4%-ot, 3 hónapnál hosszabb időre elhelyezett betétek után a betett összeg nagyságához képeát 4 $\frac{1}{2}$ % és 5% kamatot fizet minden levonás nélkül. A 10 százalékos betétkamatadót az összes betétek után kivétel nélkül az intézet fizeti meg.

A pénztár állásához képest betétek felmondás nélkül is visszafizetnek.

Leszámitol váltókat.

Előlegeket nyujt értékpapirokra.

Jelzálogkölcsönöket

engedélyez ház és földbirtokokra.

Az igazgatóság.

Sürgőny cím : Lóvasút.

Igazgatósági telefon 27.

Sürgőny cím : Lóvasút.

Téglagyári telefon 82.

Mindennemű szállításokat pontosan eszközöl

**az Aradi Közuti Vaspálya és
Téglagyár Részv. Aradon.**

Hasáb tűzifa házhoz szállítása 10000
kgrm.-ként 14 korona.

≡ **Nagy téгла-készlet.** ≡

Kitünő minőség.

Játányos árak.

Házhoz szállítok: Porosz és magyar kőszet, rostált bükkfaszenet és aprított tűzifát.

ALTMANN EDE

Wessolányi- és Kiss Ernő-utcák sarkán.
Telefon 46. sz.

AZ ÖLTÖZŐK MELLŐL.

AZ ÖLTÖZTETŐNŐ LEVELEI.

*

Arad, ápr. 20.

Kaptuk a következő levelet:

Nagyságos szerkesztőség, boldog húsvéti ünnepeket kívánok és sok piros tojást, amelylyel ma a nők rendelkeznek, amelyek szeretik, ha locsolgatják őket. És kérem ez nemcsak a civil nagyságokra áll, hanem a színészi nagyságokra is, amelyek szintén szívesen tűrik, mert az ilyesmi már hozzátartozik a női élethez, amely után áttérhetek a Kun Irén nagyságára és mondhatom, hogy nagyon várta már a húsvétot, mert szüksége van egy kis pihenésre, mivel nagyon megviselte az alárendelt szerepkör, amelynek folytán mindig pressziót akarnak gyakorolni reá. Nagyon el is keseredett a lelke és azt mondja, no Málsinerné, engem is vagy lát húsvét után vagy sem, mert én komolyan akarok működni és inkább társasceget nyitok női derekknak és valami ügyes üzletembert magamhoz veszek beltagnak, de ezt tovább nem tűröm, amelyet én nagyon helyeslek. És kérem, az is nagy újság, hogy a kardalosné nagyságok szervezet akarnak csinálni, amely nőknél mindig könnyebben mint a férfiaknál, de csak úgy, ha a férfiak is megteszik a magukét, amelyet a nagyságos aradi szocialista uraktól el is várunk és ha meglesz a szervezet, nem lesznek mindig alárendelve a Kulcsár urnak, meg a nagyságos direktor urnak, meg a nagyságos szintügyi tag uraknak, amelyek mindig rajtuk nyargalnak, hogy rosszul énekelnek.

Jaj, továbbá el ne felejtsem valahogy a Kállayné nagyságát, amely megette a tésztát, de nem attól lett baja, hanem a gombától, amelyet szintén bevett és pedig olyan gombát, amelyet csak külsőleg szabad használni, mert mérgező és kérem nagyon meg is voltunk ijedve a Kállayné nagyságától, mert piros foltok voltak rajta és a nagyságos Tisch Mór doktor ur azt mondta, hogy sarlach, amelynek folytán mink is elhittük, hogy a nagyságának gyermekbetegsége van. Pedig kérem nem is ez történt, hanem mérgezés, amelynek gomba szolgált alapul és nem pedig szerelem, amelyet sokan gyanúsítanak. És azt mondja a nagyságos Wa-

dowszky szintügyi tag ur, amely nagyon istenfélő, hogy miudig mondtam a Jolánnak, amelyet a szentírás is tanít, még pedig fordítva, hogy nem az fertőzteti meg ez embert, ami belőle kimegyen, hanem ami bemegy, ugymint a gomba.

Ellentétben ezzel a Novákné teénsasszony-nak nincsen semmi baja, hanem most nagy öröm érte, mert a nagyságos Közlönypárti újság cikket kért tőle húsvétra és ennek folytán nyomva lesz, amelyet irt. Bezzeg kérem, éntőlem nem kérnek semmit és mióta a Horti ur elment, és a nagyságos Mártonfi ur még nem teljesíti a kötelességét. nagyon szomorú is vagyok, a melyre istenben boldogult férjem, Málsiner ur azt mondta volna, hogy nem is mondott volna semmit, hanem megvigasztalt volna. Erről jut eszembe, hogy Gog Kriszta nagysága eltávolodott a Karból, mert feneketlenül rosszul énekelte és azt még csak megbocsátották volna, hogy rosszul, de a másikat már nem, amelyre példa a Szegedi Józsa karnagysága, amely fenekesen felforgatja a férfiúi sziveket, amelyet nagyon helyeslek.

özv. Málsinerné, s. k.
öltöztetőné s. k.



Polgári iskolai

és egyévi önkéntesi jog megszerzéséhez szükséges vizsgálatra előkészít

CZOBOR OTTÓ tanító

ARADON, Radnai-ut 9. sz. a.

Telefon 3-33.

Telefon 3-33.

Eddig felülmulhatatlan, legjobb és legújabb szerkezetű, saját gyártmányu, 50% jégmeztakarítással

Jégszekrények

dus választékban raktáron

Kohn József

Arad,

Andrássy-tér 13. szám. Minorita-palota.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Meghívó.

Az Arad-hegyaljai h. é. Mótorosvasut Részvénytársaság

folyó évi április hó 30-án d. e. 11 órakor

az Aradi Ipari és Kereskedelmi Kamara termeiben

első évi rendes közgyűlését

tartja, melyre T. Részvényeseit ezennel tisztelettel meghívja.

Arad, 1908. április hó 13-án.

N A P I R E N D:

1. Az igazgatóság jelentése az 1907. év üzletéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1907-ik évre vonatkozó üzleti zárszámadások és mérleg előterjesztése, a mérleg megállapítása, az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása tárgyában határozathozatal.
4. Igazgatóság jelentése Zerkovitz Rudolfnak az elsőbbségi részvényesek tulajdonosa által vezérgazgatóvá történt választása tárgyában és a megüresedett igazgatósági állások betöltése feletti határozathozatal.
5. Felügyelő-bizottság tagjainak választása 3 évre.
6. Esetleges indítványok.

Jegyzet. Kivonat az alapszabályokból: 16. §. Minden részvényes minden birtokában levő 100 kor. névértékű részvénye után 1—1 szavazati joggal bír. Azon részvényes, aki a közgyűlésen szavazati jogát személyesen vagy meghatalmazottja által gyakorolni kívánja, tartozik 8 nappal a közgyűlés előtt részvényeit, vagy élvezeti jegyeit a még le nem járt szelvényekkel együtt vagy erről szóló állami vagy közigazgatási hatóság, vagy nyilvános számadásra kötelezett pénzügyintézetek által kiállított letét jegyeit a társaság pénztáránál letenni.

Erről igazolványt kap, mely a közgyűlésen szavazati jogának igazolására szolgál.

A m. kir. Kormány, a városok és községek képviselői, a részvények letétele nélkül is gyakorolhatják szavazati jogukat képviselői minőségük igazolása mellett.

Az igazgatóság.

Törlesztéses

amortisatiós

PÉNZKÖLCSÖNÖKET
15, 20, 25, 30, 40, 50
és 65 évi időtartamra

4 százalékos törzskamattal földbirtokra és bérházakra a becsérték legmagasabb hányadig rövid idő alatt kieszközöl:

Herzog Sándor

(volt banktisztviselő)

ARAD, Weitzer János-utca 15. sz.



Két csinos



üzlethelyiség kiadó.

melyek együtt irodának is alkalmasak

Bővebbet Deák Ferenc-utca 2.



Uj üzlet.

Uj üzlet.

Weisz és Benjamin

Arad, Andrásy-tér 22. (Hajós-gyógyszertár mellett.)

Ajánljuk ujonnan felszerelt raktárunkat, u. m.:

kézimunka és minden hozzávaló rövidárak,
női keztyű, csipke, szallag, gyermek-ruhák
és bábé-kelengye nagy választékban. ● ● ●

●●● Helybeli és vidéki telefon 635. ●●●

Figyelmes kiszolgálás.

Olcso árak.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ARAD.

Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékarokban, bel- és külföldi fénymázakban, esetekben stb. stb.

MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.

Saját gyártmány: „Nappény” ezüstszerű kályhatisztítószert, „Rózsa” cipőcérme, „Rózsa” fémtisztítópaszta, „Rózsa” kályhapaszta, mindenféle bőrfényesítő mázak és conserválószerek u. m. vaselin, bürzsir, nyeregszappan pataszir stb.

Olcso árak, szolid és pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, elsőrendű, duggyökéretű bor- és csemegefajta

szőlő-oltványokat

valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket bármely mennyiségben szállít:

HÁMORY-GAZDASÁG

SZŐLŐ-OLTVÁNY-TELEPE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szivesen szolgál

Deák Ferenc-utca 3. sz. alatt.

Telefon 229.

KOCH DÁNIEL

villanyvilágítási és telefon-berendezési vállalata

Arad, Deák Ferenc-utca 42. sz.

Elvállalok lakások és üzletek villanyvilágítási berendezését.

Erőátviteli motorokat mindennemű gépek hajtására szállítok és felszerelek.

Mindennemű javítások azonnal a legpontosabban eszközöltetnek.

Sok millió

előkelő urhölgy használja a világhírű
FÖLDES-féle

Margit-Cremet,

mely zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.

A Földes-féle MARGIT-CREME gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer **szeplők, májfoltok, bőrtakák, pattanások, kiütések** s mindennemű **bőrbaj ellen**. A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni. — **Készíti:**

Földes Kelemen

gyógyszerész

Aradon, Deák Ferenc-utca 11. szám alatt.

6485

Főraktár:

Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárúházában.

262—1908. végrehajtó szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közzéteszi, hogy a pécskai kir. járásbíró 1908. Sp. 60—2. számú végzése következtében dr. Ghebeles Lázár m. pécskai ügyvéd által képviselt Dani János forray-nagyiratosi lakos javára, dr. Szöllösy Zsigmond ügyvéd által képviselt Andrejkovits Mihályné és más foglaltatók javára, Cseszko József forray-nagyiratosi lakos ellen 900 kor., 700 kor. s jár. erejéig 1908. évi január 27-én foganatosított kielégítési és 1908. évi január 29-én foganatosított biztosított biztosítási végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1447 kor. 09 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: bolti árucikkek, takarmány, üzleti berendezések, téglák, stb. nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a pécskai kir. járásbíró 1908. évi V. 26—7. számú végzése folytán 900 kor. tőkekövetelés ennek 1908. évi január hó 1. napjától járó 6% kamatai, továbbá 700 kor. tőke s ennek 1908. január 21-től járó 5% kamatai és eddig összesen 205 kor. 14 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig Forray-Nagy-Iratos községben végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközzésére 1908. évi április hó 23-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 60. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében esetleg becsáron alul is, azonban csakis készpénzfizetés mellett, fognak a legtöbbet ígérőnek eladni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 60. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. A befolyandó vételár pedig bírói letétbe fog helyeztetni.

Kelt Pécskán 1908. április hó 21-én.

Tichy Árpád,
kir. bír. végrehajtó.

Szálloda és kávéház átvétele és megnyitása.

Van szerencsém a m. t. közönség b. tudomására hozni, hogy több évtized óta a legjobb hírnévnek örvendő „VASS” szállodát és kávéházat özv. Duffner Józsefné urától megvettem és t. évi április 1-től saját nevem alatt vezetem. Legfőbb törekvésem leendő, hogy a m. t. közönség pártfogását teljes mérvben kiérdemljem. Mivégből a szálloda összes vendégszobáit modern stílusba renoválom és villanyvilágítással szereltem fel. Ugyazintén a kávéházat is megfelelően rendezem be, ahol is mindenkor a legkitünőbb és legfinomabb kávéházi italokat a saját termésű öt éves pankotai rizlingi boraimat 4 és 7 decis, valamint pliseni ósforrás sörrel palackokban a legutányosabb áron szolgáltatok ki. — **Ünnepélyes megnyitás szerdán április 1-én.**

Egyidejűleg bátor vagyok jelenteni, hogy portásnak Klein Ignác urat szerződtettem, aki a Központi Szállodánál nyolc év óta mint főportás működött.

Minden vonat induláskor és érkezéskor saját omnibuszom.

Kiváló tisztelettel

Haas Albert

szállodás és kávé.

Legalkalmasabb

husvétii ajándék

gyermek részére egy biztosítási kötvény az

Első Leánykiházasító Egylet

gyermek- és életbiztosító intézetének

Aradi vezérügynöksége.

ARAD, Szabadság-tér 22. (Színház-épület.)

Egyedüli legrégebb magyar gyermek- és életbiztosító intézet, mely leánykiházasítási, fiu- és életbiztosításokat a legelőnyösebb módozatok mellett kultiválja. **Biztosított tőke 68,000 000 (hatvannyolc millió) korona.** — Díjtartalék 15,000,000, azaz tizenöt millió korona. — Kifizetett biztosított tőke több, mint 10,000,000 azaz tíz millió korona.

Prospektussal és díjmentes felvilágosítással készséggel szolgál a vezérügynökség titkári hivatala.

DICK SAMU

órá- és látszerész

Arad, Andrassy-tér és Weitzer J.-u. sarkán.

Elad és javít mindennemű órákat kőli évi jótállás mellett, a legolcsóbb áron.

Raktáron tart mindennemű színházi látszóveket a legkülönbözőbb kiállításban, legfinomabb lorgnott orrcsüptetők és szemüvegek, arany, ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, must és szesz részére, továbbá mindenféle hőmérők mindennemű kivitelben. 7689

— Szemüvegek és orrcsüptetők —
orvosi rendellet szerint azonnal készíttetnek.

PFÄFF

varrógépek



az eredeti iróangyal védjeggyel

Gramofonok

egyedüli raktára

Hammer Vilmos

műszerésznél

Szabadság-tér 7. sz.

Telefon szám 96.

Magyar Benoid-gáz Részvénytársaság Arad.

Meghívó.

A Magyar Benoid-gáz Részvénytársaság

1908. évi április hó 26-án d. e. 11 órakor Aradon, az Arad-csanádi egyesült vasutak üléstermében megtartandó

II-ik évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Két tag választása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a mult évi zárszámadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
 3. Egy felügyelő bizottsági tag és egy póttag választása.
 4. Netáni indítványok.
- A t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az Arad csanádi gazdasági takarékpénztárnál, az Aradmegyei takarékpénztárnál, vagy a társaság aradi pénztáránál letétbe helyezni.
- Arad, 1908. április 14.

Az igazgatóság.

Mérleg-számla 1907. december hó 31-én.

TEHER.

VAGYON.

	Kor.	f.	Kor.	f.	Kor.	f.	Kor.	f.
Telek és épületek			100000		Részvénytőke			170000
Uj beruházások, átalakítások és vi- lágítási berendezés			36055 27		1150 darab a 200 korona névértékű uj kibocsátású részvényből jegy- zett 1099 darab részvényre történt befizetés			215058 50
Készpénz			2624 45		(tárcában 51 darab a 200 korona) ...			18526 64
Árukészlet:					Tartalékalap			24
Kész és félkész áruk	78131	52			Fel nem vett osztalék			154520 88
Csillárok és világító testek	36252	23	127661 47		Hitelezők			22833 04
Különféle áruk	13277	72	60410 03		Elfogadványok			25033 01
Gyártási és szerelési anyagok			22700 36		Tiszta nyereség			
Gépek, szerszámok és irodai fel- szerelés			66588 14					605996 07
Szabadalmak			189956 35					
Adósok								
			605996 07					

Arad, 1907. december 31-én.

Az igazgatóság:

Sármezey Endre s. k. **Lészay Ottó** s. k. **Paikert Henrik** s. k. **Révész Adolf** s. k. **Varjassy Árpád** s. k.
elnök-igazgató. vezérigazgató. igazgató. igazgató. igazgató.

Jelen „Mérleg-számlát“ megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Arad, 1908. április hó 14-én.

A felügyelő-bizottság:

Dr. Hász Sándor s. k. **Zinner Béla** s. k. **Szántay Lajos** s. k.
f. biz. tag. f. biz. elnök. f. biz. tag.

A „Magyar Benoid-gáz Részvénytársaság“ felügyelő-bizottságának jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!

Van szerencsénk a tisztelt közgyűlésnek jelenteni, hogy törvényszabta kötelességünknek megfelelően, az 1907. év folyamán ismétellen megvizsgáltuk a társaság ügykezelését, könyveit és számadásait és azokat mindenkor teljesen rendben levőnek találtuk.

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1907. évi mérleg számlát és veszteség és nyereség számlát behatóan megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk s meggyőződést szereztünk arról, hogy azok a törvény és az alapszabályok követelményeinek megfelelnek.

Ezek alapján hozzájárulunk az igazgatóságnak az 1907. évi 25033 Kor. 01 fillér tiszta nyereség hováfordítása tárgyában beterveztett javaslatához s kérjük a tisztelt közgyűlést, hogy a lefolyt 1907. évre nézve a felmentvényt ugy az igazgatóságnak, mint az alulírt felügyelőbizottságnak megadni méltóztassék.

Arad, 1908. április 14.

A felügyelő-bizottság:

Dr. Hász Sándor, s. k. **Zinner Béla**, s. k. **Szántay Lajos**, s. k.
f. biz. tag. f. biz. elnök. f. biz. tag.